
Referat fra forældrebestyrelsesmøde torsdag d. 19/8 kl. 18 – 20 

Tilstede, forældre: Nadja, Jens’s mor (mariehønsene), Morten, Friggas far 

(sommerfuglene), Christina, Natalies mor (sommerfuglene) 

Tilstede, personale: Mie og Lisbeth. 

 

1. Nyt fra børnehaven 

Der er pt ikke så mange børn der er startet i børnehaven – hvilket vi 
ikke har prøvet før. Det er en generel tendens for området, at 
institutionerne ikke får så mange børn som normalt. Men der er 
udsigt til at få fyldt op stille og roligt i løbet af efteråret. Men kender 
I nogen, der mangler en god børnehave, så husk og nævn vores ☺ 

  

2. Nyt om personale 

Vi har her i sommeren sagt farvel til vores to gode unge 
medhjælpere, Asger og Jonas. Dem kommer vi til at savne. Til 
gengæld starter Trine i børnehaven igen og er her frem til nytår. 
Hun vil dække begge stuer, og det glæder vi os til.  

3. Økonomi, herunder legepladsen 

Der skal nyt sand på legepladsen og et par ting udbedres ved 
trappen, hvilket bliver gjort inden for en måneds tid.  

Økonomisk er der ingen uforudsete ting, der har overrasket – og det 
ser heller ikke ud som om der vil være ekstra ting i efteråret. Det er 
med andre ord et balanceret regnskab, der forventes at gå op i 
dette år.  

 

4. Status på coronasituationen – Hvordan ser situationen ud nu? 



Arbejdsgange i børnehaven: Coronaen er på tilbagetog, også i 
børnehaven og der er nye retningslinjer fra kommunen, som vi 
naturligvis retter os efter: 

a. hvis der er 1 med en positiv lyntest, og vedkommende 
sendes til pcr test. Der sker ikke yderligere 

b. hvis der er to, der har positive lyntests, er der 
smitteopsporing på hele gruppen, og børnehaven lukkes 
ned, indtil der er svar på pcr tests eller symptomfri i 7 dage. 

Derudover af spritter vi kontaktflader (dørhåndtag, telefoner, 
toiletterne osv) mere end normalt, og vi har også fokus på ekstra 
rengøring, men der ikke længere er tilskud til personale og 
ressourcer, der kan varetage specifikke rengøringsopgaver.  

Frugtordning: Vi genindfører frugtordningen, så fra på mandag 
må alle forældre gerne medbringe 3 stykker frugt ugentligt, som 
personalet skærer op, og serverer for børnene i løbet af 
formiddagen. 

Komme/Gå tavler: Der er både mulighed for at forældre og 
personalet nu trykker børnene ind på de digitale tavler. 

Aflevering og afhentning: man må nu meget gerne aflevere og 
hente sine børn i børnehaven. Forældre må altså gerne – helt 
som normalt – hjælpe med at afklæde børnene deres overtøj, 
aflevere madpakken i køleskabet og komme ind på stuerne og 
aflevere. Der kan laves særaftaler med personalet, hvis der er 
behov for stadig at aflevere børnene ved døren.  

En bøn til forældrene er, at man gerne må være obs på, om der 
er fyldt i garderoben, og så må man gerne gå ud og vente, 
såfremt der er fyldt i forbindelse med aflevering og afhentning.  

Fødselsdage: Når børnene har fødselsdage, er det nu sådan, at vi 
afholder 3 og 4 års fødselsdage i børnehaven, men åbner op for, 
at 5 og 6 års fødselsdage kan foregå sådan, at stuerne går hjem til 
barnet på dagen.  



5. Sommerfest, bestyrelsesvalg og forældremøde 
Sommerfest: Tirsdag d. 31.8 holder vi kombineret sommerfest og 
fødselsdag for børnehaven. Der er kaffe fra kl 15.30, og så 
fortsætter vi til kl. 18. Vi springer over den vanlige buffet, og 
beder i stedet alle om at medbringe deres egen madpakke. 
Børnehaven serverer et stykke kage og en kop kaffe – og saft til 
børnene. Vi er på legepladsen, så tag tøj på efter vejret.  
Vi glæder os til at se alle igen i børnehaven, det har vi godt nok 
manglet! 
Bestyrelsesvalg og forældremøde: Der meldes snarest en dato ud 
hvornår vi afholder forældremøde, hvor vi i samme forbindelse 
også afholder valg til bestyrelsen. Vi arbejder på at få en 
oplægsholder ud til forældremøde, mere om det, når det ligger 
helt fast. 
 

6. Status på den nye model for tilsyn og kvalitetssikring. Hvordan 
gør vi her i børnehaven? Hvem deltager? 
Bestyrelsen har taget hul på snakken om, hvordan modellen for 
tilsyn i praksis kan tage sig ud i vores børnehave. Det er en 
kompleks opgave at omsætte til en praksis der giver en reel 
værdi. Der vil være løbende snakke hen over året, der 
forhåbentligt giver os en afklaring inden næste sommer, hvor 
tiltagene efter planen skal søsættes. 
 

7. Bestyrelseskurser?  
Der udbydes løbende bestyrelseskurser, som Mie holder øje med, 
og giver besked om ind i bestyrelsen. Det hejses igen som tema, 
når den nye bestyrelse er valgt i september. 
 

8. Status på AULA og hjemmeside 
VI øver os, og fortsætter med at bruge systemet. Galleriet, hvoir 
der lægges billeder ind kommer til at foregå på den måde, at der 
lægges billeder ind månedsvis for begge stuer, hvor vi efter 3 
måneder sletter billederne – af hensyn til GDPR hensyn.  



Et tip til nye aula-forældre er, at man kan slå notifikationer fra 
appen fra – det kan være voldsomt, når der lægges billeder op ☺ 
I må også gerne uploade et billede af jeres barn på AULA, hvis I 
ikke allerede har gjort det. 
 

9. Opfølgning på miljøcertificering 
Vi er blevet gencertificerede for de næste tre år, med masser af 
ros fra certificeringsfirmaet.  
 

10. Efteråret i børnehaven 
Vi arbejder på at lave aldersinddelte børnegrupper – storebørn, 
mellembørn og de mindste for sig, dels for at krydse børnene 
lidt mere mellem stuerne igen, og opbygge samværet for hele 
huset igen. Det glæder vi os meget til. 
”Bag for en sag” kører igen i år, hvor vi deltager. 
Vi finder masser af legetøj frem, der har været pakket væk 
under corona, så huset er i den grad ved at live op igen – 
nyhedsværdien er kæmpestort for mange af de ting, der har 
været pakket væk. Det er så dejligt at mærke hele huset i gang 
igen! 
 

11. Evt. 

 


